

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Семендеевой Елены Васильевны на тему
«Клинико-патогенетическая характеристика течения, лечение и
современная реабилитация больных хронической обструктивной болезнью
легких, сочетанной с артериальной гипертензией и тревожно-
депрессивным расстройством» на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни

В настоящее время хроническая обструктивная болезнь легких является общемировой проблемой ввиду широкой распространенности в общей популяции (0,7-1%) и высокой смертности. Характерной чертой ХОБЛ является наличие системных эффектов, основными из которых являются системное воспаление, кахексия, дисфункция скелетных мышц, остеопороз, сердечно-сосудистые события, анемия, депрессия и др. Механизмы, лежащие в основе данных системных проявлений, достаточно многообразны и пока недостаточно изучены.

Лечение сочетанной патологии, а именно хронической обструктивной болезни легких и артериальной гипертензии на фоне тревожно-депрессивных расстройств актуально и окончательно не разработано. Для решения этой проблемы постоянно совершенствуются методы лечения каждой из патологий. Предложенное диссидентом комплексное лечение хронической обструктивной болезни легких в сочетании с артериальной гипертензией на фоне тревожно-депрессивных расстройств нацелены на основные патогенетические звенья заболевания.

Актуальность исследования Семендеевой Е.В. не вызывает сомнений, выполнена на достаточно обширном клиническом материале. Объект, предмет, цели и задачи исследования сформулированы четко.

Целью исследования явилось повышение эффективности лечения хронической обструктивной болезни легких, сочетанной с артериальной

гипертензией и тревожно-депрессивными расстройствами на основе изучения клинико-патогенетических особенностей такой коморбидности.

Диссертаном исследован большой клинический материал – 189 больных, которые были разделены на 4 группы. Основная группа, в свою очередь, в зависимости от вида лечения разделена еще на 2 подгруппы. Использованные методы исследования, в том числе и статистические, современные.

Научная новизна работы не вызывает сомнений. Большинство разделов работы диссертант выполнила самостоятельно. Результаты исследования внедрены в лечебную работу пульмонологических и терапевтических отделений 4 больниц Донецкой Народной Республики, а также в педагогический процесс кафедр ГОО ВПО «Донецкий национальный медицинский университет им. М. Горького» и ГУ ЛНР «Луганский государственный медицинский университет имени Святителя Луки».

В работе есть некоторые опечатки. Показатели сомнологического обследования целесообразно представить в виде графика. Но эти замечания не снижают научную ценность работы.

Таким образом, по актуальности темы, объему материала, научной новизне и практическому значению полученных результатов, объективности и обоснованности выводов работа Семендеевой Е.В. отвечает требованиям ВАК ДНР, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и может быть рекомендована к подаче в специализированный Совет для защиты по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Кандидат медицинских наук (14.00.43- пульмонология),
доцент, врач-пульмонолог ООО ММЦ «Диалайн»
Ватанская И.Ю.

404120, Волгоградская область, г.Волжский,
ул.Советская, 59а,
тел.8(962)0683043, e-mail:i.ju.vatanskaya@gmaiil.com

Документ
записан